

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 29 (2466) Четверг 20 июля 1944 г. ЦЕНА 15 коп.

Пионеры и школьники, комсомольцы и молодежь, берите шефство над колхозным птицеводством

ПИСЬМО

комсомольцев и молодежи колхоза „Оборона страны“, Курмышского района

Товарищи комсомольцы, колхозная молодежь!

Нет сейчас у нас, у молодежи, другого желания, как своим самоотверженным трудом в тылу поддерживать победоносное наступление Красной Армии.

Наши комсомольцы и молодежь помогли колхозу успешно провести весенний сев и сейчас самоотверженно работают на севокусе, готовятся к уборке урожая.

Но надо прямо сказать, что у нас в колхозе используются далеко не все возможности. Взять хотя бы такую отрасль хозяйства, как птицеводство, — ей не уделяется должного внимания. При правильной же организации дела птицеводство может дать много высококапитальных продуктов, столь необходимых фронту и населению.

Мы, комсомольцы и молодежь, решили:

1. Для пополнения колхозной птицефермы организовать контрактацию наседок с цыплятами и молодняком у колхозников и добиться увеличения поголовья взрослой птицы на ферме до 400 штук. До 18 июля 1944 г. провести в хозяйствах комсомольцев и молодых колхозников посадку не менее 10 наседок.

2. Завести вместе с правлением колхоза в имеющемся водоеме водоплавающую птицу, для чего до 1 ноября 1944 года приобрести трех гусанов и 9 гусынь, чтобы весной будущего года посадить наседок и получить молодняк.

По поручению собрания: секретарь комсомольской организации *Тихонова*, комсомольцы — *Бухарова*, *Матвеева*, председатель колхоза *Крылова*, зав. птицефермой *Власова*.

Каждому колхозу заготовить витаминное сено

Витаминное сено имеет большое значение в животноводстве, особенно для молодняка.

В этом году за приготовление витаминного сена должны взяться все руководители колхозов, зав. фермами и работники животноводства.

Приготовление витаминного сена очень простое: берется зеленая масса, лучше всего клевер или трава с заливных лугов, развешивается или раскладывается тонким слоем, но чтобы солнечные лучи не попадали. Таким образом, при такой сушке витамины не разрушаются, а при попадании солнечных лучей витамины разрушаются, сено теряет свои ка-

3. Своими силами отремонтировать и оборудовать в срок до 1 сентября 1944 года птичник, сделать его светлым, просторным и теплым. Перед птичником отведем и огорожим зеленый выгон для выгула кур — не менее 8 квадратных метров на каждую курицу.

4. Заготовить на зиму на каждую курицу не менее 3—5 килограммов витаминных кормов, для чего организовать тепловую сушку крапивы, лебеды, клевера и других трав. Провести также заготовку минеральной подкормки: речных ракушек, мела, древесного угля, старой гашеной извести, а для лучшего перетирания пшеницы — гравия, — из расчета 2—3 килограмма минеральной подкормки на каждую курицу.

Мы знаем, что куры будут лучше нестись, если ввести в рацион белковые корма. — поэтому мы проведем заготовку кормов животного происхождения. В летне-весенний период, по примеру колхозников Коломенского района, Московской области, организуем выращивание дождевых червей.

К работе этой работе мы привлечем пионеров и школьников, которые помогут нам решить поставленную задачу.

Приложим все усилия к тому, чтобы птицеферму нашего колхоза сделать образцовой, и призываем всех комсомольцев и молодежь Горьковской области последовать нашему примеру — добиться, чтобы птицеводство стало высокопродуктивной отраслью хозяйства в каждом колхозе.

качества и становится менее питательным.

В 1943—1944 г. в районе был большой падеж телят. Это несомненно зависело от того, что не хватало витаминов для молодого растущего организма. Особенно серьезное внимание на заготовку витаминного сена необходимо обратить колхозам «Красный борец», «Пролетарий», имени Сталина, (Млатерь), «16 лет Октября», «Ялтай», где отход телят получился особенно большой.

Каждый колхоз должен заготовить необходимое количество витаминного сена для молодняка.

А. Сорокина, зоотехник райзо.

Косят траву ночью

Организовано работают на сенокосении колхозники сельскохозяйственной артели имени Ярославского, М.-Макателемского сельсовета.

По инициативе председателя колхоза тов. Рахманкина, 8 кол-

хозников вышли косить луга ночью, несмотря на то, что весь день работали. За 5 часов они косили 4 га. Утром колхозники снова принялись за порученное им дело.

В. А. Сахаров.

— Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубокоэшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту.



Сентябрь 1943 года. Член Красной Армии по приказу командования оставил Киев. Прикрывая их отход, яростно сражался в городских предместьях советские воины. Преграждая путь врагу, слабой прикрыли себя два наших полка. Знамена полков простреляны. Сама знаменосцы тяжело ранены, но у них одна мысль — не отдать полковые святыни врагу. Знамена принимает из рук воинов 10-летний Константин Кравчук. Мальчик дает бойцам пионерское слово сохранить их во что бы то ни стало.

Два года Киев находился под властью немецких оккупантов. Два года хранил советский мальчик Костя Кравчук боевые знамена. Он знал об опасности, грозившей ему. Немцы расстреливали и вешали киевлян часто без суда и следствия, по одному подозреваю. Легко себе представить, какая жестокая казнь могла ждать мальчика, если бы тала известна его тайна. Но Костя был мужественным пионером.

Незадолго до прихода в Киев частей Красной Армии Костя Кравчук вместе с другими советскими подростками был отправлен на каторгу в Германию. По пути ему удалось бежать.

Добравшись до дома, Костя прежде всего бросился к заветному месту. В старом заброшенном колоде лежал невредимым мешок, гуево обмазанный смолой, в котором хранились боевые знамена.

1 мая 1944 года, в день георгиевского праздника, Костя Кравчук вручил спасенные им боевые знамена команданту города Киева. Указом Президиума Верховного Совета СССР школьник Константин Кононович Кравчук награжден орденом Красного Знамени.

Фото Г. Угличевича. Фотохроника ТАСС.

Выполнил план развития животноводства

Колхоз «Якстере теште», Пандасекого сельсовета, выполнил план развития животноводства: по крупному рогатому скоту на 100 проц, по овцам — 100 проц и по свиньям — 106 проц.

А. Дачилов, председатель сельсовета.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосткильничи прорвали мощную оборону противника, называемую им линией «Пантера». За 2 дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 150 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1 000 населенных пунктов. Ваг понес огромные потери. Только за одну ночь уничтожено до 7 тысяч немецких солдат и офицеров и взято 1 500 пленных. По неолтым данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисля, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятнадцатидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской советской республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8 тысяч солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5 тысяч гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7 тысяч винтовок и автоматов, 1 500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР — город Алитусе. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Фронт продвинулся на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бой за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов после трехднев-

ных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Првесии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запаянными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Ружаны, Пружань, Шерешов, Дрогичин, Аятнополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром советской Белоруссии — городом Пинск. Моряки Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и 2 землечерпательных машины.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубокоэшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Цорниц, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Блудч, городом Золочев, городом Буск, городом Каманка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Наши войскам сдался в плен командир 45 немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

Старики вырабатывают две с половиной нормы

Колхозники М.-Макателемской сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» имеют хорошие показатели в работе на сенокосе. Богомолова А., Ляскина Е., Чернышова М., Серикова Т., Душкина Е., Рахманкина М. и многие другие при норме 0,20 га скшивают по 0,35 га.

Замечательные результаты достигают 75-летние старики Ермохин, Герасимов Д., Обмайкин В. При норме 0,20 га они скшивают по 0,50 га. Сенокосение лугов м.-макателемовцы закончили и приступили к косью клевера.

И. Мишин.

